Wat is PZW?
Studenten vanuit verschillende zorg en welzijn opleidingen die samenwerken aan vraagstukken vanuit de praktijk: dát is de kracht van de innovatieve onderwijseenheid Praktijkinnovatie Zorg en Welzijn. 
In de onderwijseenheid Praktijkinnovatie Zorg en Welzijn (PZW) werken studenten van maar liefst 10 verschillende opleidingen vanuit 3 academies samen aan een praktijkvraagstuk op het gebied van zorg en welzijn. Door maatschappelijke veranderingen worden vraagstukken steeds complexer. Onderwerpen als gezond ouder worden, laaggeletterdheid en zorgtechnologie zijn lang niet altijd vanuit één discipline te benaderen. Studenten komen samen tot sociale oplossingen voor de regio.

Leeruitkomsten in de module PZW
Binnen de module PZW werken studenten aan een aantal leeruitkomsten. Voor de toetsing van de leeruitkomsten bouwen zij een portfolio op, waarin feedback van betrokkenen bij het project op deze leeruitkomsten wordt verzameld. 
1. De student werkt proactief samen met relevante belanghebbenden aan een vraagstuk uit de praktijk en draagt hiermee bij aan de implementatie van het beroepsproduct. Hij zet zijn eigen kwaliteiten en perspectieven in en verbindt deze aan de kwaliteiten en perspectieven van de andere belanghebbenden.
2. De student analyseert vanuit een nieuwsgierige en kritische houding een vraagstuk uit de praktijk en maakt daarbij gebruik van gevarieerde, relevante en betrouwbare bronnen. Hij voert op methodische verantwoorde wijze een onderzoek uit en levert op grond van het onderzoek een bijdrage aan een beroepsproduct (advies, dienst, ontwerp, product of rapportage)
3. De student geeft inzicht in de kwaliteit van het doorlopen proces, trekt valide (deel)conclusies en doet aanbevelingen voor het vervolg.
4. De student heeft, passend bij de eisen die de eigen opleiding daaraan stelt, zijn eigen professionaliteit verder ontwikkeld. 


Voor wie is PZW? 
PZW is voor studenten vanuit de opleidingen Ergotherapie, Fysiotherapie, Logopedie, Medische Hulpverlening, Mondzorgkunde, Pedagogiek, Social Work, Vaktherapie, Verpleegkunde, Voeding & Diëtetiek gelijkwaardig. Studenten worden gefaciliteerd om met studenten van de eigen opleiding, maar ook met studenten van andere opleidingen, samen te werken aan vraagstukken uit de praktijk. Het betreft met name vierdejaarsstudenten, al kunnen vanuit een aantal opleiding ook derdejaarsstudenten meedoen aan PZW. 

Begeleiding vanuit de opleiding 
De student voert het afstudeerproject uit in een projectgroep van twee tot vier studenten. Hij gaat in én samen met de zorg en welzijn praktijk werken aan een relevant vraagstuk. Hierbij krijgt de student ondersteuning vanuit de opleiding in verschillende vormen: 
· Coachingslessen in werkgroepen, onder begeleiding van een leercoach. De coachingslessen zijn erop gericht om de student te ondersteunen bij uitvoeren van het onderzoek. De bijeenkomsten vinden plaats in klassen bestaande uit maximaal 5 projectgroepen. In de bijeenkomsten staan de vragen centraal om tot een succesvolle uitvoering te komen. De regievoering op dit proces ligt bij de student. De coach en medestudenten zijn de sparringpartners.
· Ateliers met betrekking tot onderzoeksmethodologie (kwalitatief onderzoek, kwantitatief onderzoek, ontwerponderzoek, literatuuronderzoek). 
· LibGuide module PZW met kennisclips en ondersteunende informatie over het doen van praktijkgericht onderzoek. 
De studenten nemen de regie zodat het contact met de praktijk soepel verloopt. De coach die de studenten begeleidt, zal minimaal 2 keer contact met de praktijkorganisatie opnemen om over de voortgang van het project af te stemmen. Aan het begin van het traject neemt de coach contact op om kennis te maken en om eventuele vragen vanuit de praktijk te beantwoorden. Daar wordt afgesproken wanneer er op inhoud wordt afgestemd over de gegeven feedback. Het is van belang om tijdig contact met elkaar op te nemen als het proces van de studenten dreigt te stagneren.

Begeleiding vanuit de praktijk 
De studenten werken aan opdrachten van opdrachtgevers uit de praktijk. Bij de start van het onderzoek zullen studenten, de opdrachtgever en eventuele andere betrokkenen een kennismakingsgesprek voeren. Naar aanleiding van dit eerste gesprek oriënteert de student zich bij de start van PZW op het vraagstuk dat door de praktijkorganisatie is ingebracht. Vervolgens worden gedurende 5 maanden een aantal fasen doorlopen, om uiteindelijk te komen tot het beroepsproduct. 
De geschatte begeleidingstijd die vanuit de praktijkorganisatie wordt gevraagd om af te stemmen met de studenten, is ongeveer 25 uur in totaal. De student stemt met de opdrachtgever af over de aanwezigheid in de praktijk. De student maakt regelmatig afspraken met de opdrachtgever om af te stemmen en om feedback te vragen. Bij de start van de module PZW maken de studenten afspraken met de praktijkorganisatie over het aantal uren per week dat zij aanwezig zijn op de praktijkplaats. Dit kan gedurende de module variëren, afhankelijk van de werkzaamheden van de studenten. Studenten lopen in deze module geen stage. Zij zijn aanwezig in de rol van onderzoeker.
Voor een goed verloop van het project zijn er een aantal belangrijke aandachtspunten voor de opdrachtgever: 
· Het is belangrijk om bij aanvang van het project beschikbaar te zijn voor de studenten om een kennismakingsgesprek te voeren en de studenten wegwijs te maken zodat zij zich kunnen oriënteren op het vraagstuk in de praktijk. 
· Het belangrijk om de studenten te faciliteren in het werven / contact leggen met mogelijke respondenten bij de uitvoering van het onderzoek. 
· Op verschillende momenten zullen de studenten feedback vragen aan de opdrachtgever en mogelijk andere betrokkenen in de praktijk, om aan te tonen dat de uitwerking van het onderzoek aansluit bij de vraag uit de praktijk. De punten waarop de studenten minimaal feedback vraagt aan de opdrachtgever zijn: 
· “De opdrachtgever en eventueel andere relevante partijen zijn betrokken bij de uitwerking van het praktijkvraagstuk en onderzoeksvraag.”
· “Er is bij de opdrachtgever en andere betrokkenen voldoende draagvlak voor het gerealiseerde beroepsproduct gecreëerd.”
· “Het gerealiseerd beroepsproduct is passend bij het onderzoeks- of ontwerpdoel en is bruikbaar binnen de context.”

Indienen van een opdracht 
Het indienen van een project kan via het opdrachtformulier op de website van PZW-Centraal. Om de projecten zo aansprekend mogelijk te maken voor projecten, en daarmee de kans groter te maken dat studenten deze opdracht kiezen, zijn er een aantal aandachtspunten: 
· Vul het opdrachtformulier zo duidelijk en concreet mogelijk in. Gebruik korte zinnen en eenvoudige taal.
· Beschrijf een duidelijk doel, geef voorbeelden van uit te voeren activiteiten.
· Soms is nog niet duidelijk wat de precieze richting is van een project, geef dan aan dat dit in overleg nog nader te bepalen is. Geef wel aan wat het thema is en wat de doelgroep is. 
· Beschrijf hoe er met dit project impact gemaakt kan worden, wat maakt dat het belangrijk is dat het project nu wordt opgepakt? 
· Voor welke opleiding(en) (deelnemend aan PZW) is de opdracht geschikt?
· Let op; omdat de toekenning van opdrachten via een matchingsprocedure gaat, is het niet mogelijk om een sollicitatieprocedure te organiseren of zelf de opdracht toe te kennen aan studenten alvorens de matchingsprocedure heeft plaatsgevonden. 
NB: Bij sommige opleidingen is het naast deze procedure mogelijk dat studenten zelf een opdracht indienen. Wilt u hierover meer informatie? Neem dan contact op met de betreffende opleiding.

Tijdlijn PZW voor opdrachtgevers semester 1 studiejaar 2025 – 2026 
 * Zodra het vraagstuk is ontvangen wordt er door ons gekeken of het aangeboden project passend is bij de uitgangspunten van de module PZW. Hierbij wordt o.a. gekeken naar de beroepsrelevantie voor de aangesloten opleidingen en of het niveau van het vraagstuk passend is bij praktijkgericht onderzoek op HBO-niveau. Als dit niet het geval is, nemen wij contact met u op om dit, en eventuele aanpassingen of vervolgstappen, te bespreken. Na accordering wordt het project beschikbaar gesteld aan de studenten. 
 ** Studenten geven een drietal voorkeursprojecten op en worden op basis hiervan gematcht. Helaas kunnen wij geen garantie geven dat alle opdrachten opgepakt kunnen worden door onze studenten. Dit is een complex systeem van vraag aanbod, waarbinnen wij alle moeite zullen doen om wat u nodig heeft in de praktijk te matchen met behoeften van studenten en opleiding. Uiteraard doen wij ons uiterste best om zoveel mogelijk projecten in te vullen.

Contactgegevens PZW-Centraal
Neem voor meer informatie over deze module of bij vragen contact met ons op: Praktijkinnovatie.zorgenwelzijn@han.nl of bekijk onze website: Praktijkinnovatie Zorg en Welzijn (PZW) (han.nl)

Projectvoorstel indienen mogelijk tot en met 21-4


April-mei:
Start screening projectvoorstellen 


Studenten krijgen eind mei inzage in beschikbare projecten


Begin juni: studenten schrijven zich in op projecten; start matching


Eind juni versturen we het plaatsingsbericht (bevestiging indeling) 


Uiterlijk begin juli ontvangen studenten bericht over lesdag en PZW-leercoach


Na zomervkantie: kick-off voor studenten als start voor het semester


