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Aanleiding
Veel kwetsbare ouderen ervaren problemen met  kauwen en slikken, voedingsinname en mondgezondheid- en verzorging. Hierdoor kunnen dysfagie (slikproblemen) en ondervoeding ontstaan, maar ook een longontsteking. Het ontstaan van deze complicaties is een complex proces waarbij vele factoren, zoals verhoogde kwetsbaarheid, polyfarmacie en multimorbiditeit interacteren.
Tijdig signaleren
Om deze complicaties te voorkomen moeten problemen in orale functionaliteit, slikproces en voedingsstatus tijdig herkend worden. Een logopedist en diëtist zou mogelijke problemen in orale functionaliteit kunnen signaleren. Maar ook een tandarts of mondhygiënist spelen een rol in het signaleren van achteruitgang van het algehele functioneren, toename van kwetsbaarheid en veranderingen in het slikproces, eetpatroon of voedselinname bij de oudere patiënt. Het tijdig signaleren van problemen draagt bij aan betere zorg. Dit vraagt echter om een gestructureerde en interprofessionele afstemming.
Kennis
Hiervoor moeten mondhygiënisten op de hoogte zijn, hoe mogelijke problemen in voedingsstatus of slikproces gesignaleerd kunnen worden en op welke manier samengewerkt kan worden met een diëtist of logopedist. Maar ook diëtisten, logopedisten en verzorgenden moeten meer kennis hebben van de mondgezondheid.
Welke onderwerpen komen aan bod?
· Relatie orale functionaliteit, slikken en dysfagie
· Slikproces en slikproblemen
· Ontstaan en gevolgen van ondervoeding
· Relatie dysfagie, aspiratie pneumonie en mondgezondheid
· Belang van interprofessionele zorgafstemming
· Kennis van websites en richtlijnen m.b.t. mondzorg bij zorgafhankelijke ouderen

