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Informatie over Hogeschooltaal

Beste aanstaande student,

Je hebt je ingeschreven voor de opleiding Human Resource Management aan de Hogeschool van Arnhem en Nijmegen, superleuk! Eén van de vakken die je tijdens de studie gaat volgen is Basisvaardigheden Communicatie, een vak waarbij je leert te communiceren zoals dat van een professional wordt verwacht. In deze brief lees je essentiële informatie over de inhoud van dit vak in de eerste periode.

PERIODE 1
We beginnen in periode 1 met het opfrissen van de basis. Dit betekent dat je leert waar een goed rapport aan moet voldoen en je begint met de voorbereiding op de taaltoets (niveau 3F). Deze taaltoets nemen we digitaal af. Hiervoor gebruik je het online lesprogramma Hogeschooltaal (zelfstudie). Het gaat om de onderdelen werkwoordspelling, algemene spelling, zinsstructuur en algemeen taalgebruik.

HOGESCHOOLTAAL
Wil je goed voorbereid aan de start verschijnen, dan kun je nu al via de website van Hogeschooltaal (www.hogeschooltaal.nl) een licentie aanschaffen voor Nederlands (bij Engels gebruik je Hogeschooltaal niet). Je krijgt hiermee inzicht in je huidige taalniveau (2F of 3F) en je krijgt oefeningen op maat. Het is belangrijk dat je in ieder geval voor de eerste lesweek een account hebt, omdat je dan meteen kunt beginnen met dit onderdeel (basisvaardigheden). Voorbereiden op de taaltoets doe je namelijk met behulp van dit programma (zelfstudie) en eventueel met hulp van de docenten Communicatie (consultatie-uren) en De Taalkamer.

  CHATGPT
Het programma Hogeschooltaal gebruiken we in semester 1 niet alleen voor de taaltoets, maar ook voor schrijfvaardigheden, zoals het leren schrijven met AI.
Veel succes met de voorbereiding en tot in augustus! 

Hartelijke groet,

Dedie Akkerman
Docent en coördinator Communicatie
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