Printinstructie Pedagogisch Prioriteitenspel (NL)

Het printen van één spel (te spelen met max. 8 personen).

· Print het bestand Het Pedagogisch Prioriteitenspel twee maal uit op wat dikker papier in kleur. De bladzijde met de scorekaarten en de instructiekaarten desgewenst wat vaker.  
· Knip of snijdt de kaartjes met stellingen uit. Als het goed is heb je nu 2x6 verschillend gekleurde kaartjes met een A, 2x6 kaartjes met een B etc. Maak hiervan per letter stapeltjes.
· Doe een elastiekje om de 12 kaartjes met A of stop ze in een enveloppe (waar je A op schrijft). Doe dit zo voor alle letters. Je hebt nu zes stapeltjes met 12 kaarten.
· Knip of snijd nu de scorekaarten. De spelers schrijven op de scorekaarten, deze zijn voor eenmalig gebruik. Zorg dus dat je hier een voorraadje van aanlegt, zodat je het spel snel uit de kast kunt halen zonder eerst weer bij te moeten printen
· Knip of snijdt ook de instructiekaarten. Hier heb je er max. zo’n 6 van nodig (elk tweetal één instructiekaart).
· Print tenslotte het bestand Uitleg Legitimaties zes keer uit. Dit gebruiken de spelers om achteraf te bekijken welke legitimaties bij welke kaartkleur horen en om te lezen wat die legitimatie inhoudt.

Meer spellen nodig? Voer bovenstaande instructie zo vaak uit als nodig! Met één set kan het spel gespeeld worden met max. 8-10 spelers, met twee sets zijn tot 20 spelers bezig en met drie sets max. 30. 

Om het spel gemakkelijk te introduceren, laat de spelers vooraf de instructiefilm op de website zien.

Veel speelplezier!
